

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN, MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, generalul Mohammad Zia-ul Haq, președintele Republicii Islamice Pakistan, împreună cu doamna Zia-ul Haq.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul internațional Otopeni.

În întâmpinarea înaltului oaspete pakistanez au venit tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 16,00 aeronava cu care a călătorit înaltul sol al poporului pakistanez a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat cordial pe generalul Mohammad Zia-ul Haq la coborârea din avion. Cei doi conducători și-au strins călduros miinile, s-au îmbrățișat cu prietenie. La rîndul său, tovarășa Elena Ceaușescu a adresat un călduros bun venit președintelui Pakistanului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au urât bun sosit în România doamnei Zia-ul Haq.

Numeroși cetățeni ai Capitalei aflați pe aeroport, cărora li s-a alăturat un grup de studenți pakistanezi care se pregătesc în țara noastră, au ținut îndelung pe președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq, dînd expresie satisfacției față de noul dialog la nivel înalt româno-pakistanez, menit să dea noi dimensiuni conlucrării rodnice dintre țările noastre, în folosul celor două popoare, al cauzei păcii, desînderii și înțelegerii în lume.

În aplauzele și ovatiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul Mohammad Zia-ul Haq au părăsit aeroportul, îndreptîndu-se spre reședința rezervată înaltilor oaspeți pakistanezi.

Președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq, a făcut, miercuri după-amiază, o vizită proto-

lară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

Intrevederea dintre cei doi șefi de stat, premergătoare începerii convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, în spiritul bunelor relații dintre țările și popoarele noastre.

La Palatul Consiliului de Stat au început, miercuri, 20 ianuarie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq.

S-a subliniat, cu satisfacție, că relațiile româno-pakistaneze au cunoscut, în ultimii ani, importante progrese pe multiple planuri. Totodată, s-a considerat că sînt create premise favorabile pentru dezvoltarea și adîncirea, în continuare, a conlucrării bilaterale. Ambele părți s-au pronunțat pentru o cit mai largă valorificare a posibilităților existente, în scopul amplificării schimburilor comerciale.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq au avut, de asemenea, un prim schimb de păreri în probleme actuale ale vieții internaționale.

Convorbirile decurg într-o atmosferă de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, un dîneu oficial în onoarea generalului Mohammad Zia-ul Haq, președintele Republicii Islamice Pakistan, și a doamnei Zia-ul Haq.

În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, au rostit toasturi, urmărite cu interes și subliniate cu aplauze.

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 9992

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 21 ianuarie 1982

Elita floretei feminine la București

ASTĂZI, „PATRULATERUL“ FRANȚA-ITALIA-ROMÂNIA-UNGARIA; DE VINERI PÎNĂ DUMINICĂ - „INTERNAȚIONALELE“ ROMÂNIEI Pe planșă: campioana europeană Anamarita Sparaciar, campioana olimpică Brigitte Latrille-Gaudin, alături de fruntașele noastre

Astăzi, în sălile complexului sportiv Floreasca din Capitală, se desfășoară patruleterul feminin de floretă care aduce pe planșă, la fiecare început de an, echipele reprezentative ale Franței, Italiei, României și Ungariei.

La actuala ediție vor participa — după cum au anunțat forurile de specialitate din respectivele țări — „florete“ cu rezonanță în lumea internațională a scrisorii, ca de pildă ac-

tuala campioană europeană, italianca Anamarita Sparaciar, Brigitte Latrille-Gaudin — fostă campioană mondială de tineret și componentă a echipei Franței, campioană olimpică, Gertrude Ștefanek, din echipa Ungariei, medallată cu bronz la C.M. '81, precum și Marcela Moldovan, Aurora Dan, Csilla Ruparscsics, Rozalia Oros și Elisabeta Guzganu (aceasta din urmă, recentă învingătoare în concursul internațional de tîne-

ret de la Budapesta), din echipa României.

Primele două tururi se vor disputa în cursul dimineții (de la ora 9), cel de-al treilea după-amiază, de la ora 17,30.

Vineri, sîmbătă și duminică, pe aceleași planșe, se vor disputa Campionatele internaționale feminine de floretă ale României. În primele două zile se va desfășura proba individuală (finala, sîmbătă, de la ora 11,30), duminică — cea pe echipe.

RULMENTUL BRAȘOV VREA SĂ AJUNGĂ ÎN SEMIFINALELE C. C. E., DAR LA ORDINEA ZILEI ESTE ACUM CAMPIONATUL!

Din nou, mare bucurie în rîndurile iubitorilor de handbal de la poalele Timpei: Rulmentul Brașov a reușit — împotriva „calculului hirtic“ — să se califice în sferturile de finală ale Cupei campionilor europeni! Episodul este cunoscut. Agonizînd în meciul de acasă numai trei goluri avans și avînd pentru partida din deplasare patru jucătoare accidentate (Irene Oancea, Maria Furtună, Gabriela Gaboș și Tatiana Beschi), Rulmentul a reușit, totuși, să depășească pe campioana Cehoslovaciei, Iskra Partizanske, cîștigătoare a Cupei cupelor în 1981.

— Cum a fost posibilă, tovarășe Remus Drăgănescu, această performanță pentru care vă felicităm, pe dv. antrenorul echipei și pe jucătoarele Rulmentului?

celente evoluții a portarului Elena Drăgănescu, atît Neică, cit și Oacă, Tache și celelalte au luptat cu ardoare, iar în atac s-a acționat cu calm, Rodica Marian — devenită prin



Mariana Oacă trage peste „barajul“ defensivei formației Iskra Partizanske
Foto: Dragoș NEAGU

— Decisive în calificare au fost disciplina fetelor, jocul lor ordonat și — nu în ultimă instanță — dăruirea, abnegația și dirzenia din meciul de la Topolcan.

— În care dintre fazele jocului — atac sau apărare — echipa dv. s-a dovedit a fi superioară adversarei?

— Socol că în ambele faze am fost egali în comportare. În apărare, pe fondul unei ex-

forța împrejurărilor conducător de joc — reușind să coordoneze bine acțiunile, să-și pună în valoare colegele.

— Dacă ar fi să evidențiați pe cineva, la cine v-ați opri?

— La ECHIPĂ, în totalitatea ei. În acest meci n-am avut vedete, ei o formație care

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 4-a)

Prin retrospectivă la perspectivă

CIT TIMP VA MAI RĂMÎNE VOLEIUL FEMININ IN ANTICAMERA ELITEI MONDIALE?

„Marea experiență“ nu trebuie să gonească „avîntul tineresc“!

Pentru voleiul feminin românesc anul 1981 nu a fost nici mai bun nici mai rău decît precedentii... Ca și în ceilalți ani, eforturile depuse la nivelul loturilor reprezentative de a spori competitivitatea internațională, de a obține performanțe mai valoroase nu au găsit o reală bază de susținere în masa jucătoarelor fruntașe. Și, ca urmare, rezultatele internaționale s-au menținut la nivel mediu, alături în competițiile seniorelor, cit și în cele ale juniorilor. Locul 4 ocupat de echipa studentescă la „Universiada“ de la București, locul 7 al reprezentativei de seniore la C.E. din Bulgaria și locul 6 al echipei de junioare la „Turneul Prietenia“, precum eliminarea prematură a echipelor de club din cupăle europene confirmă oprirea constantă a voleiului feminin în anticamera marii performanțe. Explicațiile acestei limitări valorice sînt și ele asemănătoare celor de acum doi, trei sau chiar mai mulți ani... Poate că situația, în esență, se datorează și atenției mai scăzute care s-a acordat de-a lungul



Atac dinamovist care depășește apărarea la fileu a voleibalistelor constănțene.

anilor voleiului feminin, ținut mereu în umbra celui masculin.

Repetăm și acum că un efort mai real și constant pentru ridicarea calității muncii de selecție și pregătire în voleiul feminin ar putea să aducă mari și frumoase satisfacții atît în competițiile interne, cit și în cele internaționale.

Eventuala pornire pe această cale (nu în detrimentul vole-

lului masculin) presupune eliminarea unor deficiențe puse în evidență și de activitatea în 1981. În primul rînd, este nevoie de rechemarea (și o meritată cointeresare) la „bancul de lucru“, care i-a consacrat cu ani în urmă, a unor valoroși

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

PROFILURI BRAȘOVENE

● Marea tradiție sportivă a Brașovului și dorul de inovație ● Sportivii muntelui sub multe alte culori ● Mihai Bîră și... Popanghelov ● Eforturi pentru regăsirea animatorilor

Popas brașovean. În „județul sportului“, cum spun cei mai mulți. Epitetul nu e cu nimic exagerat. Brașovul e județul non-stop, grație zepzii, ozonului și poienilor sale.

Ce ne oferă Brașovul sportiv în ultimele trei decenii? TOPUL Brașovului sportiv,

pe care îl prezentăm în ziarul de mai jos, oferă un interesant cîmp de dezbateri. (Acest top a fost realizat „cu adițiune de puncte“, prin cumulara „ordinii subiective“ a „voce“ dintre redactorii noștri care acoperă, cu condeiul, cele trei decenii despre care vorbim).

Un top interesant, variat, ca și profilul sportiv al zonei. Lipsește atletismul (Ana Sălăjean are, totuși, un loc 6 la Olimpiadă). Lipsește și natația, dar noul bazin acoperit, animat de soții Mitrofan (o excelentă achiziție... recentă) anunță un start lansat: Brașovul înregistrează primul record republican de copii, care e... acul de naștere al natației brașovene.

Si, totuși, acest top interesant și variat nu pare să recomande cum se cuvine potențialul sportiv al județului, care se află pe locul doi — după Capitală — în clasamentul interjudețean pe puncte.

De ce oare? Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

1. ION ȚIRIAC (tenis)
2. VALERIU BULARCA (lupte)
3. ELENA LEUȘTEAN (gimnastică)
4. RULMENTUL (handbal fete, plus antecedentele Irina Hector, Gerlinde Reipp etc.)
5. MIHAI BÎRĂ (schi, campion mondial universitar)
6. FINESCU + ȘILIMON (planorism)
7. GH. GÎRNITĂ (vicecampion mondial la biatlon)
8. EVA IONESCU-OLAH (tir, triplu titlu european)
9. STEAGUL ROȘU (fotbal, Cupa Balcanică)
10. GHEORGHE FERARIU (volei, campion european).

Schimbul de mîine se formează azi

Din largă tematică a creșterii „schimbului de mîine” a sportului nostru de performanță, continuăm să abordăm problema pepinierelor proprii la secțiile de seniori. Astăzi, despre scrimă și box.

PUNTE PESTE GENERAȚII...

„Craiova sportivă nu vrea să-și dezmințimă calitatea de pepinieră a muschetarilor!” Remarcă prof. Dumitru Popescu nu este lipsită de fond. După ce, împreună cu profesorii Alexandru Mironov, Mircea Alecu și Constantin Dușu, s-a aflat anul de zile în elita spadasiilor noștri, iar la încetarea activității competiționale a predat ștafeta altor filii ai Doljului — Poadeanu, Cărmămidă, Bunea, Rotaru, Isăilă, Bărbos — trăgători de Divizia „A”, la „Electroputere” sau în alte formații (Farul Constanța, de pildă), acum ia-tă-l pe sportivul de ieri moldovind aite și alte elemente dornice să se afirme, elevii la clubul sportiv școlar „Olimpia” din Craiova. O parte dintre ei, atingînd un anumit grad de maturitate, și-au și luat zborul; Nicolae Felix a ajuns la Steaua București; cei mai mulți au rămas, însă, în Craiova, întărind lotul secției „Electroputere” (cazul lui Liviu Lupu, Dumitru Stoian și Dan Scumpleru) sau străduindu-se să aducă formația în care au descifrat tainele spadă, Olimpia, din Divizia „B” în primul eșalon al scrimii noastre. I-am numi pe Mugurel Petcușin, Dan Curcă și Liviu Constantinescu, pe Daniel Hondor, Nicolae Ionel, Radu Mitrăchescu și Petronius Buzatu.

Altfel spus, un fel de punte peste generații. Copiii de ieri au ajuns sportivii de performanță de azi și, în perspectivă, titularii de mîine al lotului reprezentativ. Ambițios cum îl știm, tenace dar și priceput — un excelent organizator —, prof. Dumitru Popescu crede cu toată convingerea că, acolo, la Craiova, scrima (și, în speță, spada) își are asigurată o pepinieră puternică; pentru nevoile locale, ale divizionarei „A” Electroputere, pentru promovarea unei a doua echipe în prima divizie, Olimpia, pentru continuarea împropățării a lotului național.

În acest efort deloc ușor, prof. D. Popescu (solicitat și în acțiunea de coordonare a pregătirii lotului reprezentativ de spadă) și-a ales colaboratori de nădejde: pe prof. Mircea Alecu, fostul coleg de echipă, care lucrează cu grupurile de avansați, pe prof. Gabriela Tomescu, careia i s-au încredințat începătorii. În plus, prof. Dan Poadeanu, de asemenea fost spadasiu la „Electroputere”, activează atât la „Olimpia” cît și la Școala generală nr. 13 Bucovăț, unde a inițiat un cerc de scrimă. Iar sportivul Ion Bărbos, muncitor la întreprinderea „Electroputere”, va deveni, cît de curînd, și antrenor.

Tiberiu STAMA

CANTITATE — DA; DAR CALITATEA?

Fără îndoială, secția de box a clubului Rapid București este una dintre unitățile puternice care au înscris în palmares titluri de campioni naționali de juniori și seniori, uni dintre reprezentanții ei obținînd, cu ani în urmă, chiar succese pe plan internațional. Secția dispune de o sală proprie, bine utilată și este încadrată cu trei antrenori: Tedi Niculescu (se ocupă de pregătirea grupelor de seniori), Luca Romano și Gabriel Pometcu (grupe de juniori).

În aceste condiții, firește, era de așteptat ca reprezentanții clubului din Gluculești (cartier muncitoresc, cu numeroase unități de învățămînt, frecventate de mii de elevi) să se numere mereu, la seniori, printre fruntașii acestei discipline sportive. Numai că, la ediția trecută a campionatelor naționale, boxerii de la Rapid

au avut o prezență FOARTE SLABĂ, APROAPE FORMALĂ... Acesta este motivul care ne-a determinat să le facem o vizită antrenorilor rapidiști, să vedem care este producția acestor secții, cîți boxeri proveniți din grupurile de juniori au devenit sportivi de performanță?

Grupa de seniori cuprinde 15 sportivi, dintre care 13 au categoria I de clasificare, iar doi au categoria a II-a. Cu excepția lui T. Costache (provenit de la F.E.A.) și a lui I. Boboc (fost la Dinamo), ceilalți componente ai secției (I. Grădoe, R. Nedelcu, Gh. Brumă, V. Stancu, V. Moraru, V. Nuțu, N. Modrogan, D. Ene, I. Buculeac, T. Enache, Gh. Dicu, C. Florea) sînt sportivi crescuți în sala de lîngă podul Grant.

Din punct de vedere numeric, producția acestei secții ar putea primi calificativul multumitor.

Dar, judecînd prin prisma valorii (și, mai cu seamă, a rezultatelor obținute anul trecut), activitatea acestei secții (cum spuneam la început; foarte bine încadrată și cu condiții bune de pregătire) nu poate satisface.

În momentul de față antrenorul Luca Romano are o grupă care numără aproape 40 de copii și juniori. Printre ei, Victor Gheorghie, Nicolae Sandu, Constantin Ivănușcă, Gheorghie Zamfir — cei mai talentați — au și susținut primele lor meciuri. Dintre elevii lui G. Pometcu, I. Grădoe s-a clasat pe locul 2 la campionatele juniorilor, tînărul antrenor avînd și alți elevi care... promit.

Deci, semne bune s-au ivit în ultima vreme. Problema este însă următoarea: vor rămîne ele la fel și la categoria... seniorilor?

Mihai TRANCĂ

Faza a doua a campionatului feminin de volei

CAMPIONA JĂRII, DINAMO BUCUREȘTI, VA AVEA DE ÎNFRUNTAT UN PUTERNIC ASALT

Astăzi, în trei orașe debutează faza a doua a campionatului feminin al Diviziei „A” de volei, care se desfășoară, după cum am mai anunțat, sub formă de turnee pe grupe de câte patru echipe. Desigur, cel mai important are loc azi, mîine și sîmbătă la Galați, unde se întîlnesc echipele plutonului fruntas: Dinamo București, Farul Constanța, C.S.U. Galați și performera actuală editii, Flacăra roșie București. Va fi, fără îndoială, un turneu interesant și ca spectacol sportiv, și ca nouă tentativă a outsiderelor de a zgudu poziția favoritelor, Dinamo București, lidera detașată a cîștigătoarelor de titluri naționale (16 din 31), campioană în ultimele 7 ediții. Cum vor susporta dinamovistele acest prim asalt al celorlalte 3 fruntese? Care dintre ele își va concretiza intențiile încă din prima rundă? Sînt întrebări pe care și le pun cu siguranță numeroși iubitori de sport din orașul de pe Dunăre. Și pentru a le afla răspunsul, nu vor pregeta să se ducă la Sala sporturilor. Programul de astăzi începe la ora 17: Farul Constanța — C.S.U. Galați și Flacăra roșie — Dinamo. În faza a doua, echipele nu părăsesc zestră din faza I, ci pornesc de la zero. Deci, cu șanse egale la titlul de campioană.

Concomitent (azi, mîine și sîmbătă), celelalte 8 formații, împărțite în grupe de câte 4 echipe, susțin și ele primul din cele 4 turnee care vor stabili participantele la turneele pentru locurile 5-8 și 9-12. Aceste 4 turnee de departajare în grupele valorice amintite sînt, de asemenea, găzduite de fiecare echipă în

parte. În grupa A, prima organizatoare este Maratex Bala Mare. Deci, astăzi, în sala maramureșeană „Dacia” au loc, de la ora 16, meciurile: Rapid București — Penicilina Iași și Știința Bacău — Maratex Bala Mare. În grupa B, prima organizatoare este Universitatea Timișoara. Azi, de la ora 16, în sala „Olimpia” de pe malul Begăi, se întînesc: Universitatea Craiova — Chimex Constanța și C.S.M. Libertatea Sibiu — Universitatea Timișoara. Ca și în cazul frunteselor, echipele din aceste grupe pornesc în faza a doua de la zero.

Echipele s-au pregătit pentru start cu mai multă grijă, de unde și anticipația noastră că spectatoriilor care vor lua azi drumul celor trei săli vor vedea jocuri de o factură superioară (datorită mizei) celor oferite de divizionarele „A” în prima fază a competiției. „Amicalele” și turneele de verificare din ultimele zile, despre care ne-au informat corespondenții noștri, constituie argumente edificatoare. De pildă, la Bacău, Știința din localitate a susținut trei partide cu C.S.U. Galați, cîștigîndu-le cu 3-2, 3-1 și 3-2. La Timișoara a avut loc „Cupa Universitatea”, la care au fost prezente formațiile studențesci din Craiova și Timișoara, C.S.M. Sibiu, precum și divizionarele „B” Olimpia Oradea și Explorim Caransebeș. Au cîștigat otencele, urmate de sibience și orădencele... Dealtfel, toate echipele de „A” și-au făcut verificarea înaintea startului în turnee, pe care i-am vrea cît mai de calitate...

FESTIVITATE

A AUTOMOBILIS

● Un eveniment tradițional pentru automobilisții frunțași ai țării: în ziua de 30 ianuarie, în Capitală, în sala de festivități a restaurantului „Turist” (Piața Ștefan cel Mare) are loc festivitatea de premiere a automobilisților și echipelor clasate pe primele trei locuri la campionatele republicane de automobilism la raluri, viteză pe circuit și viteză în coastă. Sînt invitați sportivii și familiile lor.

● În atenția tuturor secțiilor de automobilism din țară: începînd din acest an autoturismele cu care se va concura vor trebui să se încadreze în noile reglementări ale Federa-

„Cupa Dinamo

DANIELA UNCROP ÎNVIINGĂTORI LA

POIANA BRAȘOV, 20 (prin telefon). Intrecerile din cadrul „Cupei Dinamo” au continuat în Postăvar cu proba de slalom special pentru seniori și senioare. Cursa a avut loc pe traseul de sub teleferic în porțiunea dintre cabana Cristianului Mare și Poiana Rula. Pe o lungime de 450 de metri cu o diferență de nivel de 170 m au fost montate cîte 52 de porți în fiecare manșă a disputelor. Pe o vreme însoțită și

Volei PRIN RETROSPECTIVĂ LA PERSPECTIVĂ

(Urmare din pag. 1)

descoperitori de talenți, a celor care, vîzîndu-se în bună măsură ignorați, au plecat spre eșaloanele superioare în căutarea unor concrete satisfacții profesionale. Și nu-s puțini! Aceasta este, dealtfel, una din explicațiile faptului că eșaloanele superioare ale performanței primesc tot mai puține elemente de perspectivă. Anul trecut, de pildă, nu putem menționa, ca apariție de valoare internațională pe scena performanței, decît o singură jucătoare: Mirela Popoviciu, crescută în pepiniera profesorului sibian Mareș Gheorghită, alături de care am mai semnalat alte citeva nume promițătoare: Grorgeta Lungu și Daniela Drăghici (din pepiniera bucureșteană a prof. S. Chiriță), Carmen Cuedjanu (de la Penicilina Iași), Speranța Găman (venită la Dinamo de la C.S.S. Suceava) sau, cu unele rezerve (în așteptarea unei mai convingătoare confirmări), Carmen Bobe, Mirela Pavel

(Dinamo), Gina Munteanu, Gabriela Vulpe și Elena Caradima (Farul), Iuliana Răcean (C.S.M. Sibiu), Carmen Anghel (Universitatea Craiova). Și cam atît... Desigur, jucătoare tinere cu calități mai sînt și în divizia națională de junioare, și pe la echipele de „A” și „B”, dar... Aici apare o altă constantă deficicientă. De fapt, mai multe. Pe de o parte, aceste „virfuri” sînt reținute — din interese legate de realizarea unor rezultate care să asigure menținerea echipelor în divizia de junioare — într-un mediu ce nu le mai poate stimula ascensiunea. Iar cînd, în sfîrșit, prin forța lucrurilor, părăsesc acest mediu, se constată că „promovarea” lor a venit prea tîrziu. Pe de altă parte, elementelor cu șanse deosebite de a afirma nu li se asigură un program de pregătire individualizat prin care să li se favorizeze o instruire completă, astfel încît, odată ajunse în echipele de senioare, să nu mai fie nevoie de o nouă muncă de învățare. În plus, nu toti

specialiștii în formarea jucătoarelor folosesc o metodică unitară de instruire, ba am putea spune că mulți lucrează „după ureche”, de unde și numeroasele minusuri pe plan tehnic și acrobatic. În fine, o altă deficiență apare la echipele de senioare, unde chiar și jucătoarele tinere ceva mai bine pregătite tehnic și cu calități native confirmate sînt ținute ani în șir pe... marginea terenului de joc, cu foarte mare zgîrcenie și circumspecție acordîndu-li-se credit și șanse de a-și completa cît mai repede experiența competițională. Așa se face că și în anul trecut am consemnat înclinația antrenorilor de „A” spre folosirea sportivelor în vîrstă, cu mare experiență. Dinamo domină de cîteva ani buni scena internă tocmai datorită experienței superioare a celor mai multe dintre jucătoarele sale (Mariana Ionescu, Victoria Banciu, Irina Petculeț, Doina Moroșan), la care se adaugă o pregătire mai riguroasă și, în anul trecut, promovării în teren a 3 tinere de perspectivă. Farul urcă pe poziția secundă grație Mariei Enache, Carmen Marinescu sau Iulianei Enescu etc; alte echipe apelează masiv la jucătoare de peste 30 de ani pentru a supraviețui. În acest context poate că acordarea unui mai mare credit tineretii trebuie aplaudat la Flacăra roșie București care, iată, la al doilea an în „A”, se înscrie și în lupta pentru titlu, și la C.S.M. Libertatea Sibiu. Exemple care nu trebuie să rămînă singulare. Apelul la „experiență de concurs” nu a dat roade nici la lotul național. Și totuși în loturile naționale de junioare (cum este cazul celui care recent a cîștigat turneul de la Sofia) au fost și sînt jucătoare de reală perspectivă. Ele (și altele din divizia juniorilor) trebuie promovate cu curaj atît pe scena internă (în „A”), cît și în lotul național al senioarelor pentru a-i ridica în cîteva ani valoarea.

Competitivitatea voleiului nostru feminin nu poate fi atinsă cu perpetuarea deficiențelor arătate (și altele). Și cu rabaturi cvasi-generale făcute muncii serioase, de bună calitate, la toate eșaloanele din sfera performanței.

ADMINISTRAȚIA DE STAT IO

„1”, „X” sau „2” ?

Pentru concursul Pronosport de la sfîrșitul acestei săptămîni, crainicul sportiv Dan Voicilă recomandă participanților următoarele pronosticuri: I. Ascoli — Inter 1, X; II. Avellino — Roma 1, X, 2; III.

PROFILURI BRAȘOVENE

(Urmare din pag. 1)

Brașovenii, mîndri de tradiția lor sportivă, nu par afectați. Ei susțin că Brașovul sportiv e o trambulină, nu un scop în sine. („Pină și Ion Tîriac, adică omul care a dus tenisul românesc, de trei ori, în fața Salatierei, și-a luat zborul din Brașov, pe la 18 ani”).

Pentru iubitorii de sport din orașul de la poalele Timpei, absența altor nume de vază într-un top și așa bogat are cauze externe de potențialului sportiv. „Spre deosebire de alte orașe, Brașovul nu a avut un Institut de educație fizică. Din acest motiv, sportivii săi de performanță au plecat în alte orașe la vîrsta studenției. Așa se face că Daniela Uncrop, care e brașoveancă sadea, concurează pentru Pitești, că super-brașoveanul Ion Cimpoaia este campion „pentru Oradea”, că Dorin Munteanu..., dar nu are rost să lungim lista...”

Dumitru Popescu-Colibași, unul din stilpii sportului brașovean, de numele căruia se ieagă, în fond, istoria handbalului pe aceste meleaguri, povestește: „Eram acum doi ani în tribună, la meciul de handbal România — R. F. Germania, care se disputa aici, la noi, la Brașov... Cîteva din conducerea orașului se apropie de mine și spune cu un anume regret: „Cînd o să avem și noi, nea Pikule, o bună echipă de handbal?” L-am privit și i-am spus: „Nici că se putea o întrebare mai potrivită. Ia priviți pe teren. Și am început să-i

arăt brașovenii din lot care își luaseră zborul. Erau acolo și portarul Munteanu, și Kicsid, și Durău, și Flangea... o echipă întregă!”

Intervine un suporter: „Tot din cauza Institutului am pierdut atîția fotbalisți. Cum altfel ar fi ajuns la Timișoara și Anghel, și Șerbănoiu, și Nucă, făgărășanul, cum ar fi ajuns Ghergheli la Oradea și Purcaru la Craiova?”

„Nea Pik” reflectează cu glas tare: „Se mai schimbă lucrurile. Poate că e și o modificare de fond la mijloc. Orașele tinere în sport au un entuziasm juvenil care le poartă spre performanță. Așa se face că patru din jucătoarele de volei cu care Penicilina Iași a cîștigat campionatul național erau brașovene. Brașovenii iubesc muntele, turismul, iubesc schiul. Iar aceste două sporturi nu au nevoie de uralele tribunei. Aș spune chiar că brașoveanul se simte tare bine singur, sus de tot, aproape de cer. Nu-i place forfota care ia mult din frumusețile tainice ale schiului.”

În mod inevitabil discuția alunecă spre neîmplinirile schiului de performanță brașovean. „De ce?” Eternul de ce, alimentat de nenumăratele secvențe TV în care svedezii, elvețienii, austriecii sau canadienii zboară pe pîrțile de la Garmisch sau Innsbruck. Mihai Biră, fost campion mondial universitar de schi, nu stă prea mult pe gînduri: „Da... Marea performanță ne-a ocolit...”

Dar există destule cauze... Principala cauză e aceea că A.S.A. și Dinamo Brașov, adică binomul Steaua — Dinamo, care reprezintă principala forță de producție în sportul românesc, nu are aceeași pondere în sporturile de iarnă... De aici și alte cauze. Dar mai e ceva. Schiul de performanță mondial se supune acelorasi legi dure ca și tenisul. După cum vedeți, talentul remarcabil al lui Florin Segărceanu nu este suficient. Florin e încă abia pe locul 180—200 în ierarhia tenisului, pentru că e foarte greu să pătrunzi în concursurile care te pot propulsa. La fel, dacă nu și mai greu, e și în schi. Mi se vorbește mereu despre Popanghelov. Dar Popanghelov, tatăl, care mi-a fost adversar — am 5—2 în întîlnirile directe — a riscat și și-a trimis băiatul la două trei concursuri în care se adună puncte de... recomandare, ca în circuitele italiene pentru tenis. Așa se face că băiatul lui Popanghelov a reușit să „între”, în timp ce al meu, care e în lotul național, de asemenea, mai așteaptă. Or, schiul nu se poate învăța decît pe pîrțile care frig și... călește.”

„Și cum rămîne cu atitudinea superioară a brașovenilor, care se ridică deasupra... performanței?”

Mihai Biră nu pare surprins de întrebare: „E ceva adevăr în cheia găsită de „nea Pik”, dar nu e singura cheie. Brașovul sportiv merge înainte. Cu pași destul de rezeți, care mă tem că ar putea să lase

CAUTĂTORI DE TALENTE?

Actualele concursuri de patinaj viteză, rezervate celor mai mici alergători, au reunit la start un număr record de participanți (peste 200 de fete și băieți), grație eforturilor depuse de către multe dintre cadrele tehnice în procesul de depistare și formare a viitorilor performeri.

Apariția pe „inelul de gheață” a noi talente autentice a determinat forul de resort să admită înscrierea la recentele „internationale” de patinaj viteză a citorva dintre copiii care s-au remarcat în primele întreceri ale sezonului. Specialiștii români și străini prezenți sim-băta și duminică trecută la Miercurea Ciuc au fost de părere, în unanimitate, că **Mihaela Dascălu** (Tractorul Brașov), elevă a cunoscutului antrenor Ernest Ulrich, este un talent de excepție, ea reușind la 11 ani să parcurgă 500 m sub 50 s și să realizeze două noi recorduri de copii II: 1000 m — 1:41,9 (v.r.1:43,8) și biatlon — 100.650 p (v.r.102.150 p). De asemenea, și colegul ei de club, **Daniel Csata**, a îmbunătățit cea mai bună performanță la 1500 m copii I cu aproape 8 s. Înregistrând pe această listanță 2:21,1 (v.r. 2:29,0), Progresând văzând cu ochii, clujeanca **Mihaela Timiș**, pregătită de tatăl ei prof. **Mihai Timiș**, a stabilit un nou record la 500 m copii I cu 2:28,8 (v.r. 2:33,1).

Primele întreceri ale sezonului, rezervate micilor vitești, au demonstrat că patinajul dispune în prezent de un mare rezervor de cadre înzestrate cu deosebit talent, prof. **Adrian Ciobanu** (Petroil Ploiești), **Horia Timiș** (C.S.M. Cluj-Napoca), **Nicolae Toth** (S.C. Miercurea Ciuc), **Petre Iivadaru** (Voința Sibiu) și alți antrenori dovedindu-se harnici căutători de talente.

Traian IOANIȚESCU

ENERGIA BUCUREȘTI A CȘTIGAT CONCURSUL ȘCOLILOR SPORTIVE LA HALTERE

Zilele trecute s-a desfășurat în Capitală concursul școlilor sportive la haltere. Întrecerile au bucurat de un frumos succes. Locul I și Cupa oferită au revenit C.S.Sc. Energia cu 340 p. Pe pozițiile următoare, a diferențe apreciabile s-au lasat: C.S.Sc. Constanța — 715 p, C.S.Sc. 2 Galați — 3410, C.S.Sc. Unirea Iași, C.S.Sc. Alba Iulia — 1858 p.

TENIS DE MASĂ

● Turul campionatului național pentru echipe de juniori se va desfășura la Arad, între 4 și 7 februarie.

● Un lot de juniori, din care ac parte, printre alții, **Beatrice Pop**, **Daniela Păduraru**, **Paul Halan** și **Costel Bădoș** va participa, în zilele de 26 și 27 februarie, la un concurs internațional în I. D. Germană.

● Pentru campionatul Diviziei A de tenis de masă seniori, fiecare club sau asociație are obligația să trimită înscrierile nominale.

ECRAN

Și medaliați olimpici, mon-jali și europeni (regia: **Constantin Vaeni**, comentariu **Răstian Țopescu**).

MIERCURI 27 IANUARIE, ora 22,05: „Sport și muzică” — patinaj artistic de la Mos-ova.

JOI 28 IANUARIE, ora 17: „Șah” — emisiune prezentată de maestra internațională **Elis-beta Polthronlade**; ora 17,15: Sport și sănătate — emisiune realizată de **Cornel Pumnea**.

Se reamintește că acest concurs beneficiază de un impor-tant report la categoria I: 1125 lei!

UMERILE EXTRASE LA FRAGERA PRONOEXPRES DIN 20 IANUARIE 1982
Extragerea I: 20 28 39 3 41 21
Extragerea a II-a: 12 45 17 1 4 40
FOND TOTAL DE CȘTI
URI: 1.103.769 lei din care 3.047 lei report la categoria 1.

Pregătirile divizionarelor „A”
In plină desfășurare

Fotbal

PENTRU A CREDE ÎN ȘANSA SA, CHIMIA RM. VÎLCEA SE ANTRENEAZĂ CU CONȘTIINCIOZITATE

Chimia a renunțat anul acesta la obișnuita „variantă a Snagovului” pentru pregătirea de iarnă. A optat, în schimb, pentru o soluție mai simplă, mai economică, mai practică, o soluție... vilceană, stabilindu-se, pentru două săptămâni, la Voineasa — stațiune în plină dezvoltare — găsind aici bune condiții de lucru pentru a realiza ce și-a propus pentru importantul examen de primăvară: situarea pe un loc cit mai adăpost de do-goritoare zonă a... subsolului. Și Chimia, în frunte cu antrenorul **Petre Gavrilă**, ajutat de fostul internațional **Florin Cheran**,

o continuare a întineririi efectivului începută prin promovarea portarului **Pavel** și a mijlocasului **Ciofică**, ambii de 21 de ani, încă din prima jumătate a acestui campionat. Acum se pregătește intrarea în rindurile seniorilor a încă patru aspiranți la promovare — **Dogaru, Mardare, Anghelache și Strimbeanu** — toți în jurul vârstei de 18 ani. „Lucrați” cu multă pasiune și pricepere de antrenorul „speranțelor” **Traian Popa**. Acestora li se vor mai adăuga alți citiva jucători, care urmează a fi transferați de la echipe din categorii inferioare, așa cum au fost ca-

afă, de asemenea, **Constantin** a cărui revenire poate fi pusă mai curind pe seama dorinței de a da o mină de ajutor în instruirea celorlalți portari.

Referitor la orientarea procesului de pregătire în funcție de lipsurile manifestate în sezonul trecut, antrenorul **Petre Gavrilă** s-a arătat, în principal, preocupat de rezolvarea următoarelor aspecte: consolidarea sistemului defensiv prin adoptarea unei mai bune formule de dispunere a forțelor în teren și de aplicare a mar-cajului; îmbunătățirea tonusului ofensiv al echipei și, mai ales, a indicelui de eficacitate; creșterea responsabilității jucătorilor față de propria lor pregătire, față de competiție, față de performanță.



Înainte primul antrenament al zilei, lotul Chimiei execută grupat obișnuita încălzire
Foto: GH. PLOAIE-Voineasa

ran, a pornit hotărât la treabă, cum s-ar spune, cu „motearele ambalate în plin”. Ideea pregătirii a ținut seama, pe de o parte, de situația actuală a lotului, iar pe de altă parte, de lipsurile cu caracter cronic ale echipei acuzate în trecut sezon de toamnă.

În ceea ce privește problema lotului (a cărui medie de vîrstă, trebuie să precizăm, este de 28 de ani și 4 luni, poate cea mai ridicată a campionatului), a început o temerară acțiune de improspătare a acestuia, din mers. De fapt,

zurile lui **Nica, Diaconeasa și Enache** — în trecut sezon de toamnă. Grosul plutonului vilcean îl constituie, evident, jucătorii din „vechea gardă” și anume: portarul **Roșca**, fundașii **Basno, Preda, Catargiu, Cincă și Iordan** — mijlocasii **Alexandru, Savu, Carabagea și Nica**, înaintașii **Telespan, Stanca și Georgescu**. Alături de ei, „decanul de vîrstă” al echipei, **Florin Cheran** care, la aproape 35 de ani, constituie un admirabil exemplu de conștiinciozitate și pasiune pentru fotbal. În pregătire se mai

afă, de asemenea, **Constantin** a cărui revenire poate fi pusă mai curind pe seama dorinței de a da o mină de ajutor în instruirea celorlalți portari.

Referitor la orientarea procesului de pregătire în funcție de lipsurile manifestate în sezonul trecut, antrenorul **Petre Gavrilă** s-a arătat, în principal, preocupat de rezolvarea următoarelor aspecte: consolidarea sistemului defensiv prin adoptarea unei mai bune formule de dispunere a forțelor în teren și de aplicare a mar-cajului; îmbunătățirea tonusului ofensiv al echipei și, mai ales, a indicelui de eficacitate; creșterea responsabilității jucătorilor față de propria lor pregătire, față de competiție, față de performanță.

Sigur că acum, în această primă etapă a instruirii centralizate, nu se poate vorbi încă de rezolvarea unor sarcini, care țin, în primul rînd, de joc. Dar tocmai acum, în aceste zile aspre de mare efort, Chimia — antrenorii și jucătorii ei, la unison — țin să adune energia necesară pentru a putea înfrunta cu sorți de izbîndă „bătălia returului”. Și, așa cum i-am văzut pregătindu-se recent, așa cum a reieșit și din datele unui test fizic susținut la puțin timp de la începerea pregătirii și trecut cu rezultate foarte bune „în bloc”, este neîndoielnic faptul că formația vilceană are toate șansele să absolve, cu bine, returul. „Întregul lot este, în condițiile unei mari cantități de efort, într-o bună stare de sănătate”, menționează și medicul echipei, dr. **Marius Mărgărit**. „Cred în forța de mobilizare a jucătorilor noștri în momentele grele”, afirmă **Florin Cheran**, hotărît să nu pună încă bocancii în cui. „Este în putința noastră să reușim, spune la rîndul său antrenorul **Petre Gavrilă**, și fiecare dintre noi este dator să dea totul, pentru ca în vară, în finalul campionatului, să eulegem rodul așteptat al muncii noastre, să putem fi mindri că ne-am făcut, cu toții și cu adevărat, datoria”.

Mihai IONESCU

Telespan: „MI PLACE LUPTA ÎN AVANPOSTURI”



Dumitru Telespan are 25 de ani și este unul dintre puștii vilcenii din echipa „Chimia... Rîmnicu Vilcea. Am zice, ex-ceptîndu-l firește, pe **Florin Cheran**, cel mai reprezentativ. Chiar și pentru simplul argument al vechimii sale în formația de bază.

— Cum explici reculul relativ al Chimiei din toamna lui 1981? I-am încrebat recent pe atacantul vilcean.

— Aș putea spune că pregătirea dinaintea campionatului e de vină. Aceasta dacă fac o comparație și cu ceea ce lucrăm acum, și cum lucrăm acum. Dar nu „fizic” am cedat noi în prima jumătate a campionatului, așa cum s-ar putea crede, la prima vedere, judecînd după finalurile mai slabe de meci. A fost în comportarea noastră, a jucătorilor, o anumită doză de superficialitate, care ne-a costat puncte prețioase, în dispute pe teren propriu cu adversari pe care, în mod normal, trebuia să-i depășim.

— Cum vezi returul?

— Vom fi o altă echipă. Trebuie să fim. Mai tare, mai unită, mai competitivă. Eu, în primul rînd, voi fi mai aproape de ceea ce trebuie să fiu.

— Așteptam să spun aceasta. Mai ales dacă mă gîndesc că, nu cu mulți ani în urmă, ai făcut parte dintr-un atac al „naționalei” de tineret, alături de **Cămtăruș și Chitaru**. Nu crezi că ai cam rămas pe loc?

— Sper să recuperez și distanța, și timpul pierdut.

— Tot ca extremă sau, așa cum au mai făcut și alții, ca fundas, post pe care dealtfel ai mai jucat și încă destul de bine?

— Știu că e mai ușor, acolo în spate. Eu însă am să rămîn mai departe în față, în avanposturi, unde lupta e mai aprigă. Pentru că mi place lupta, pentru că e mai mare nevoie de cei care să dea gol, decât de cei care să evite golul. Și ca să-mi ajut cu adevărat echipa n-am să trădez deloc atacul. Voi fi ceea ce așteaptă și Chimia de la mine, un veritabil om de gol.

— Succes, Dumitru Telespan! (M. I.).

CIND BILANȚUL LA JUNIORI E TOT ETAPA DE CAMPIONAT...

Recent, printr-o frumoasă și simbolică coincidență, doi fotbaliști, unul cu vechi state de serviciu în echipa națională, **Sameș**, celălalt în-cercînd acum „transferul” de la lot la echipa reprezentativă, **Șt. Popa**, n-au uitat să-și amintească înaintea noului sezon competițional, de antrenorii cu care au deprins tainele și frumusețea jocului, de cei care i-au ancorat în rada performanței, dîndu-le, însă, și dorul „aventurii” pe furtunile competiționale. Ambii pornind din pepiniera clubului Steaua, reprezentanți a două generații, ca și alții alții în ultimii 15 ani.

Și ne-am reamintit cu acest prilej o veche și mereu nouă problemă a fotbalului nostru: **SELECȚIA ȘI PREGĂTIREA JUNIORILOR PENTRU ÎNALȚA PERFORMANȚĂ.**

Aparent, totul pare temeinic și firesc organizat: centre de copii și juniori, o rețea întregă, căreia îi corespunde un sistem competițional, care ajunge pînă la vîrf, campionatul de speranțe, un „club” al celor mai buni juniori din țară, „Lucașfăruș” bucureștean, de unde se recrutează, în special, echipele reprezentative de juniori. În realitate, însă, în marea majoritate a centrelor de copii și juniori, alcătuirile echipelor pentru scopuri „lucrative” imediate (locuri bune în clasament) subminează țelul primordial — depistarea și lansarea tinerelor talente locale, în vederea improspătării și îmbunătățirii valorice a echipelor divizionare pe lângă care sînt rezervele respective centre. Și astfel, ÎN LOCUL UNEI MUNCII JALONATE ÎN PERSPECTIVA, urmărită îndeaproape atît de tehnicienii centrului de copii și juniori, cît și de antrenorii echipelor de speranțe și al celei divi-

zionare, SE AJUNGE LA O MUNCĂ RUTINIERĂ, în care totul se reduce la curgerea timpului competițional, bilanțul fiind etapa de campionat și nu CRESTEREA TINĂRULUI JUCĂTOR. Și din cînd în cînd, conducerea cluburilor divizionare mai aruncă câte o nadă în balta vecină, doar, doar o pica un transfer...

S.C. Bacău, Corvinul, Universitatea Craiova, lată trei pepiniere care au contribuit în mare măsură, în ultimii ani, la invigorarea primelor formații cu tinere talente locale, **Dinamo** a lansat aproape o echipă întreagă (învingătoare) de pe rampa speranțelor pe orbita divizionară („C”, și după toate probabilitățile, în ediția următoare în „B”), dar experiența va putea fi considerată pe deplin reușită cînd divizionara „A” își va integra ca titulari citiva jucători din această generație. În schimb, **Giuleștiul**, cîndva o recunoscută pepinieră de mici fotbaliști, a fost nevoit să accepte transferul la Rapid a unui tînar junior crescut în Bănie... Iar cei din Trivale au uitat de cînd un puști de la el n-a mai luat-o pe urmele lui **Dobrin**, cel care debuta în prima divizie la mal puțin de 16 ani și în echipa națională la vîrsta junioratului! Provenind dintr-un centru de copii și juniori care ani la rîndul se dovedise productiv, dar acum trăiește doar din amintiri (inclusiv prima echipă a lui F.C. Argeș în Divizia „A”!).

Perfecționarea sistemului de selecție la copii și juniori, a-nunțată în perspectivă de către forurile de resort, trebuie să țină cont de aceste realități ale fotbalului nostru și să le găsească rezolvare cit mai eficientă.

Poul SLAVESCU

EXEMPLUL VEDETEI

...Micul ecran al video-magnetoscopului instalat în sala de curs capta întreaga atenție a celor 126 de viitori antrenori, dornici să înregistreze „pe viu”, într-o fericită și explicită sinteză, ceea ce li se predase, teoretic, în zilele precedente, la importantul capitol **PREGĂTIREA INDIVIDUALĂ ADAPTATĂ LA JOCUL OFICIAL.**

Secvențele unui film cu caracter didactic, aflat în documentarea federației de fotbal, prezentau, rînd pe rînd, antrenamentul lui **Trevor Brooking, Gordon Hill și Kevin Keegan**. Trei dintre celebri-

tățile fotbalului mondial, de nuanță diversă în angrenajul unei echipe, un mijlocas, o aripă stîngă și un înaintaș central, dar avînd ca trăsătură comună **MAREA DORINȚĂ DE A SE MENTINE, CÎT MAI MULT CU PUTINȚĂ, ACOLO SUS, PE PISCURILE ÎNALTE ALE FOTBALULUI COMPETITIV, PRINTR-UN TRAVALIUMENS. EFECTUAT ZI DE ZI ÎN AFARA PROGRAMULUI OBIȘNUIT CU ÎNTREAGA ECHIPĂ.**

Ce anume îi impresiona, în mod deosebit, chiar și pe foștii jucători de prima categorie, ca **Domide, Bădin, Arnotchi, Bacos, Marcu, Harșani, Moldovan**, declanșîndu-le reacții spontane de admirație? Nimic altceva decît modul serios, sobru în care fiecare dintre cei trei ducea la capăt exercițiul cu temă — în tovarășia mingii și, de regulă, în prezența unui adversar. DECI ÎN

CONDIȚII DE JOC — repetat pînă la reușita deplină. Apoi, într-un timp, cînd operatorul l-a surprins pe **Brooking** lucrînd tenace, la sală, cu ajutorul unei aparaturi adecvate, pentru întărirea părților slabe ale organismului (mușchii abdominali, diafragma) cursanții au notat în caielele lor următoarea remarcă a comentatorului: „În jocul de fotbal, forța și rezistența sînt la fel de importante ca și controlul balonului”.

Bine montat și gradat, filmul a continuat cu un exercițiu grăitor în ceea ce privește actuala condiție a fotbalistului performer. **Kevin Keegan** alerga de la un stîlp la altul, aflați la 10—12 m distanță unul de celălalt. O făcea în plină viteză, întrucît, la jumătatea traseului lui, **Keegan** trebuia să lovească, cu capul, mingea aruncată în tempo rapid de antrenorul secund. Exercițiu de mare solicitare, la finele căruia **Keegan** a căzut sfîrșit de obosală pe gazonul umezit de... propriu-i tricou. Sudoare răsplătită în secvențele imediat următoare, prinse într-o suită de meciuri de campionat prin citeva goluri înscrise, la maniera engleză, cu capul.

A fost lecția-corală a întregului curs, plină de învățăminte. Între care și acest adevăr al fotbalului zilelor noastre: doar o vedetă aflată în „serviciu non-stop” la antrenamente — adică într-un du-te vino continuu (citește atac-apărare) — poate să servească, cu adevărat, ECHIPA în timpul partidei...

Gheorghe NICOLAESCU

Turneul zonal de șah

LIDERUL - RIBLI - SE DISTANȚEAZĂ

Aflat într-o formă excelentă și într-o foarte bună dispoziție de joc, marele maestru Zoltan Ribli se detașează în turneul zonal de șah de la Băile Herculane. Miercuri, în runda a 10-a, el a obținut a șasea victorie, întrecându-l cu negrele pe Gheorghiu, într-o Siciliană care a condus la o luptă deosebit de tăioasă. Întilnirea dintre marii maeștri Florin Gheorghiu și Mihai Subă s-a încheiat remiză după 11 mutări. O revenire puternică marchează campionul polonez Sznapiak, care a realizat într-o singură zi două puncte: dimineața a câștigat întrerupta cu Meduna, iar după-amiază l-a învins pe marele maestru Sax, unul dintre principalii candidați la calificare pentru turneele interzonale.

Remiza a fost consențată în întilnirile Schmidt - Farago; Radulov - Spiridonov, Inkirov - Ghindă, Csom - Meduna, Velikov - Jansa și Lukacs - Ciocălcea. 3-au întrerupt partidele Ftacnik - Ambroz (cu un pion în plus pentru conducătorul negrelor) și Pinter -

Pavlov (într-o poziție egală ca material, dar cu mari posibilități combinative de ambele părți).

Ieri dimineața, la reluarea întreruptelor, Inkirov l-a învins pe Ambroz, iar Radulov a câștigat la Lukacs.

După 19 runde, în clasament conduce RIBLI cu 8 p, urmat de Subă 6½ p (1), Sax 6 p, Ambroz 5½ p (2), Schmidt, Spiridonov, Farago, Lukacs 5½ p, Ftacnik, Inkirov 5 p (1), Csom 5 p, Gheorghiev, Radulov, Sznapiak 4½ p, Gheorghiu 4 p (1), Ghindă, Jansa, Velikov 4 p, Pavlov, Pinter 3½ p (1), Meduna, Ciocălcea 3½ p. Ziua de joi este rezervată

reluării partidelor neterminate. Foarte important pentru configurația clasamentului este rezultatul întilnirilor Ambroz - Gheorghiu și Subă - Inkirov (din runda a 9-a), în care, după părerea analiștilor, marii maeștri români dețin șanse apreciabile de victorie. Subă are o piesă ușoară pentru trei pioni, iar Gheorghiu - într-o poziție cu material egal - deține posibilități mai mari de manevră.

Turneul continuă vineri cu runda a 11-a dominată de partidele Ribli - Schmidt, Subă - Ftacnik, Ghindă - Gheorghiu, Ambroz - Gheorghiev.

PREGĂTIRI PENTRU

DELHI, 20 (Agerpres). - În vederea Jocurilor sportive asiatice, ce vor avea loc în luna noiembrie a acestui an la Delhi, în capitala Indiei, se construiește o sală cu o capacitate de 8 000 de locuri, unde

JOCURILE ASIATICE

se va disputa turneul de handbal, care își face debutul la această competiție.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

PREGĂTIRI PENTRU OLIMPIADA DE LA SARAJEVO

ȘTIRI, REZULTATE

BELGRAD, 20 (Agerpres). - După cum relatează corespondentul sportiv al agenției Taniug, Comitetul de organizare a Jocurilor Olimpice de iarnă de la Sarajevo - 1984 a anunțat că principalele construcții ale viitoarei „Olimpiade albe” vor fi terminate chiar în cursul acestui an. Nu peste mult timp va fi dat în folosință Palatul de gheață „Zetra”, care va putea fi testat în luna decembrie 1982, când vor avea loc aici Campionatele mondiale de patinaj artistic pentru juniori. Într-un stadiu avansat se află construcția complexului „Skenderia”, ce va adăposti centrul de presă. Pe Muntele Trebevići se lucrează intens la trasarea pârtilor de bob și săniuțe, obiectiv la realizarea căruia au contribuit prin muncă patriotică mii de tineri din diferite localități ale Iugoslaviei.

● Cu o săptămână înainte, C.M. de schi de la Schladming, absența unuia dintre favoritele competiției feminine Hanni Wenzel (Liechtenstein) a devenit sigură. Accidentat în luna decembrie, Wenzel suferit o operație de menisc iar în anturajul campioanei s-a apreciat că întreaga sa carieră se află sub semnul întrebării. Hanni Wenzel, în vîrstă de 25 de ani, este una dintre cele mai valoroase schioare în probele de slalom din istoria acestui sport. Campioană olimpică, Wenzel a câștigat primul său titlu mondial încă în 1971, când avea numai 17 ani.

● Recentul câștigător al „Turneului celor 4 trambuline”, Manfred Deckert (R. I. Germană), s-a accidentat în cursul unui antrenament desfășurat pe trambulina de la Oslo. ● În meci amical de hochei la Paris: Franța - Ungari 11-2 (5-1, 2-1, 4-0)!

FOTBALUL MONDIAL ÎN 1981 (1)

● De la „El Mundialito” la... Romulus Gabor ● Tur de orizont în competițiile internaționale ale reprezentativelor

În 1981 interesul amatorilor de fotbal s-a îndreptat în special spre prelinariile C.M. de seniori al cărui turneu final are loc anul acesta în Spania. Dar anul trecut s-au disputat și alte competiții și turnee internaționale, care au ridicat numărul partidelor interțări la 365. Despre unele „dintre aceste competiții, mai puțin cunoscute, ne vom ocupa în rîndurile noastre. Ca de pildă „El Mundialito”, competiție comemorativă care a vrut să amintească lumii că acum mai bine de o jumătate de veac selecționata Uruguayului era încoronată drept prima campioană mondială. Competiția din 1981 s-a încheiat cu triumful reprezentativei „celeste”. Probabil că euforia a durat mai mult decît trebuia, pentru că în prelinariile pentru faza finală din Spania, fosta dublă campioană a lumii s-a văzut eliminată de mai slab cotatea echipă a Perului.

A produs multă nedumerire și calificarea Kuweitului în rîndul celorlalte 24 de competitori la titlul mondial. Dar după cum reiese din alăturatul tabel, performanța noii venite - care s-a bucurat de asistența tehnică a doi binecunoscuți antrenori din Brazilia, Mario Zagalo, urmat de Carlos Alberto, actualul responsabil al echipei, nu este singulară, selecționata Kuweitului cucerind anul trecut și titlul de campioană a Asiei.

Tot în Asia, 11 reprezentative s-au aliniat la tradiționalul Turneu Merdeka. Noua Zeelandă s-a clasat pe locul III în grupa A, după Japonia și India! Cam slab pentru o viitoare participantă la turneul final al C.M.

Cu mult interes a fost așteptat campionatul mondial al juniorilor, aflat la prima ediție (cele două competiții disputate pînă acum s-au jucat sub titulatura „turneul mondial” de juniori, întrecerea

- SENIORI**
● „El Mundialito” (în Uruguay): Uruguay - Brazilia 2-1
● Cupa Asiei (ed. VII): Kuweit - Coreea de Sud 3-0
● Cupa Africii Centrale și de Est (ed. VIII): Sudan - Tanzania 1-0
● Jocurile Africii Centrale (ed. II): Zair
● Jocurile Pacificului de Sud (ed. I în Insulele Solomon): Tahiti - Noua Caledonia 1-0
● Turneul Merdeka (ed. XXV, în Malaysia): Irak - Selecționata Sao Paulo 1-0
TINERET
● Turneul Viareggio (ed. XXXIII): A.S. Roma
JUNIORI
● Camp. mondial (ed. I, în Australia): R.F. Germania - Qatar 4-0; pentru locul 3-4: România - Anglia 1-0
● Camp. european de juniori I (ed. I): R.F. Germania - Polonia 1-0
● Trofeul Joao Havelange (în Mexic): Mexic - Argentina 2-1
● „Football Juniors Coup” (ed. II, în R.P. Chineză): România - Italia 5-4, după executarea loviturilor de la 11 m
● Trofeul Juventud de America (ed. X, în Ecuador): Uruguay - Argentina 5-1
● Camp. Asiei (ed. XXII, în

- Thailandă): Coreea de Sud - Japonia 3-1
● Camp. Americii de Nord, Centrale și Bazinului Caraibilor (ed. VIII): Mexic
● Turneul Oceanic (ed. I, în Fiji): Noua Zeelandă - Australia 2-0
● Campionatul Africii (ed. II): Egipt - Camerun 2-0, 1-1
● Turneul Intercontinental (ed. I, în Argentina): Argentina
● Turneul de Iarnă (ed. VII, în Israel): Suedia
● Trofeul Prietenia (ed. XV, în Cehoslovacia): R.P.D. Coreeană
● Camp. balcanic (ed. VII, în Grecia): Albania - Bulgaria 2-1

- ★
● „Balonul de aur” (ed. XXVI, Europa): K.H. Rummenigge (Bayern München)
● Cel mai bun jucător din America de Sud (ed. XI): D. Maradona (Boca Juniors Buenos Aires)
● „Gheața de aur” (ed. XIV): G. Slavkov (Trakia Plovdiv) 31 goluri
● „Premiul Bravo” (cel mai bun jucător european sub 24 de ani): John Wark (Scoția, Ipswich Town)
● Cel mai bun jucător al C.M. de juniori: Romulus Gabor (România).

tea pe câștigătoarea turneului internațional de juniori. Prezentăm în chenar înșirirea finalelor sau câștigătoarele competițiilor pentru echipele reprezentative disputate de-a lungul anului 1981 și laureatii trofeelor oferite celor mai buni jucători în rîndul acestora, făcînd cîm fotbalului nostru, Romulus Gabor cîm cel mai bun jucător al C.M. de juniori.

Mircea TUDORAN

TINERI BOBERI ROMÂNI PARTICIPĂ LA CAMPIONATELE MONDIALE ȘI EUROPENE

În vreme ce pe pista de bob și sanie din Sinaia se fac ultimele retușuri pentru darea ei în folosință în Italia, la Cortina d'Ampezzo, boberii din Austria, Cehoslovacia, Elveția, R.D. Germană, R.F. Germania, Italia, Iugoslavia, Marea Britanie, România, U.R.S.S. (precum și din Canada, Japonia și S.U.A., aceștia însă, în afară de concurs) se pregătesc (prin coboriri de antrenament) pentru a lua parte la prima competiție oficială a sezonului: campionatele europene. Acestea se vor desfășura la 23 și 24 ianuarie pentru echipajele de 2 persoane și la 29 și 30 ianuarie pentru cele de 4 pers. anc. După numai o săptămînă, în Elveția, la Saint-Moritz, se vor disputa campionatele mondi-

ale: la 6-7 februarie pentru bob-2, la 13-14 februarie pentru bob-4. În sfîrșit, să mai amintim că echipajele de tineret vor lupta pentru titlurile de campioni ai Europei în R.F. Germania, la Winterberg, la 30 și 31 ianuarie (bob-2), apoi la 6 și 7 februarie (bob-4).

La întrecerile de seniori, România va fi reprezentată de echipajele Ion Duminicel - Doru Francu și Gheorghe Li-xandru - Gheorghe Petriaru (antrenor: Dragoș Panaitescu); la tineret, lotul este alcătuit din: Ion Bațista - Gheorghe Peptea și Dorin Degan - Cornel Popescu (la echipajul de 4 va fi folosit și Constantin Haț-chias); antrenor: Dumitru Focșeneanu.

RULMENTUL BRAȘOV VREA SĂ AJUNGĂ ÎN SEMIFINALELE C. C. E.

(Urmare din pag. 1)

a acționat pentru împlinirea scopului colectiv.

- Aveți acum un alt adversar dificil, Hypobank St. Poelten (Austria). Cum vă pregătiți pentru... a ajunge în semifinale?

- Sper ca pînă la 14 și 21 februarie - date pe care noi le-am propus pentru meciul tur, din deplasare, și pentru cel retur, de acasă - Oancea, Beschi și Gabos să se refacă. Ne pregătim, o facem în ritmul sufocant pe care ni-l impune campionatul. După cum știți, noi am aminat două partide, pentru că în zilele respective am evoluat în C.C.E. Acum, în 11 zile avem de susținut 4 meciuri: joi, 21 ianuarie (n.n. astăzi), evoluăm la Cluj-Napoca în compania Universității, duminică 24 ianuarie, jucăm la Tr. Mureș cu

Mureșul, joi 28 ianuarie primim la Brașov vizita formației Hidrotehnica Constanța, iar duminică 31 ianuarie susținem acasă partida cu Universitatea Timișoara. Deși în citeva dintre aceste partide sau poate chiar în toate nu vom beneficia de aportul celor patru jucători aflate în curs de refacere după accidentare, dorim, totuși, să realizăm cit mai multe puncte pentru că - este evident - campionatul Diviziei „A” rămîne unul dintre obiectivele noastre importante. În ceea ce privește formația Hypobank St. Poelten știm despre ea că are o bună valoare, conferită de Foltynova și de încă vreo 2-3 handbaliste cu experiență, că - mai ales pe teren propriu - este redutabilă. Dar noi vrem să ajungem în semifinale, așa încît nu vom precepeți nici un efort pentru a ne îndeplini acest vis.

- Vă dorim mult succes.

În preliminariile C.E. de Juniori la fotbal

ECHIPA ROMÂNIEI VA SUSȚINE O DUBLĂ ÎNTILNIRE CU BULGARIA

ZÜRICH, 20 (Agerpres). - Turneul final al Campionatului european de fotbal pentru juniori va avea loc între 21 și 30 mai în Finlanda. Echipa României va disputa o dublă întilnire cu selecționata Bulgariei,

din Australia fiind prima sub denumirea de „campionat mondial”. Tinerii noștri reprezentanți au trebuit să ajungă la mii de kilometri de casă pentru a arăta ce pot, intrucît în Europa, la primul campionat european de juniori, nu au trecut de întrecerile grupelor finale. Și, astfel, de la Antipozi s-au înapoiat cu medalia de bronz a C.M., iar de la Beijing - cu trofeul ce răsplă-

partidele urmînd a se desfășura la 23 martie (în România) și 7 aprilie, în Bulgaria. Au obținut pînă în prezent calificarea selecționatele Belgiei, Cehoslovaciei și U.R.S.S. ca și Finlanda, ca țară gazdă.

TELEX • TELEX

AUTO ● În raliul Monte Carlo pe primul loc continuă să se fie echipajul Walter Rohrl, Christian Geistdorfer (R.F. Germania) pe Opel Ascona, unul de un alt echipaj vest-german Jochi Kleint - Ghunter Wang BASCHEIT ● Rezultate înregistrate în sferurile de finală „Cupel cupelor” la masculul Real Madrid - Inter Bratislav 110-89 (52-41), Stroitel Kiev - Parker Leyda (Olanda) 74-35-33, Hapoel Ramat Gan - Sinudne Bologna 83-72 (40-35).
CICLISM ● Turul Venezuei (ajuns la a 18-a ediție) a fost câștigat de rutișul sovietic I. mazan Galetdinov, urmat clasamentul general individual columbianul Jorge Orozco, clasamentul cățărarilor prin s-a situat Arsenio Nava (Venezuela), iar cubanezul Antonio Hernandez a câștigat trofeul sprinterilor.

FOTBAL ● În sferurile de nală ale „Cupel Ligii engleze” s-au întîlnit, în meci de bar F.C. Liverpool și Barnsley. verpool a câștigat cu 3-1 și juca în semifinale cu Ipswich Town. ● În meci restanță campionatul englez, Everton Southampton au terminat la egalitate, 1-1.

SCHI ● Proba feminină de slalom din cadrul „Cupel Mondiale” disputată miercuri la Badgastein (Austria) a revenit elvețieneirika Hess care a realizat în două manșe timpul total de 1:30. Pe locurile următoare Urs Konzett (Liechtenstein) - 1:31. Fabienne Serrat (Franța) - 1:33. În clasamentul „Cupel Mondiale” se menține lidera Erka Hess, 120 p, urmată de Maria R. Quario (Italia) 57 p și sula Konzett 59 p.

ITINERARE dîncolo de arenă

LA KARACHI, AZAM NE ÎNVAȚĂ SQUASH

La clubul de ap britanic, unde accesul era permis numai în tinuta vestimentară fermă, sub paharul cu bere blondă chelnerul a așezat un suport de carton pe care cele două vise înșirate spunea totul: eram la așa-numitul Karachi Boat Club, datînd din 1881. Lunga domnișia coloniale a lăsat urme. Dar în stradă, poporul s-a eliberat de snobisme și duce viața celor ce-și caută drumul spre bunăstare.

Strada e probabil tabloul cel mai viu ce-ți rămîne după un sejur la Karachi. Fără acostamente, calea îndeobște deschisă tuturor vehiculelor și tuturor vîetșilor. Trec concomitent pe bulevarde - și se așază de justete, cu o dexteritate de invad - cămile și autocamioane dictate în culor strădene, asini înhamăți, rîșce, pomei, taxiuri desce și și pioni de-a val-

Exotismu flore și faunei este izbitor. În grădina lui Beach Hotel, pe malul oceanului, pa-

pagali galbeni se zbeaghe printre arbuștii de magnolie cu mireme îmbătătoare. Pe pereții camerei se desenează siluetele-zvirlugă ale salamandrelor.

În noiembrie, sezonul se numește „de iarnă”, dar atmosfera e toridă. Te trece o căldură umedă, pe care n-o risipește nici briza din „Golful șoimilor”, nici plimbarea cu vaporasul pe mare. Sîntem aproape de delta prin care Indusul se varsă în Marea Arabică din Oceanul Indian. Partul activ Karachi - principalul centru economic, comercial și industrial al Pakistanului - se află ceva mai sus de Tropicul de Nord, cam la nivelul Saharei africane sau al Floridei americane. Fostă capitală, urbea, întinsă pe a imensă suprafață, a stat acum 4500 de ani la răscrucea unor civilizații milenare. Pentru convingere, e suficient să treci poartă Muzeului național sau să scrutezi orizontul urban de astăzi (mult modernizat) de la înălțimea mauseului lui Quaid-Azam Mohammad Ali Jinnah „părintele națiunii”. Cuvintele acces-

tua stau ghid în viața sportivă a țării: „Victoria nu-i totul. Ceea ce contează este efortul și spiritul care a fost depus”.

Locuitorii din Karachi - și pakistanezii în general - sînt legați de sporturi tradiționale ale luptele sau halterofilia, fie de disciplinele moderne, adoptate. Palmaresele olimpice vorbesc în două rînduri de campioni hocheiului pe iarbă (1960 și 1968). Se spune că aici copiii mînuiesc crosa curbată pe orice petec de iarbă, cu aceeași frenezie cu care joacă fotbal copiii pe plaja de la Coppacabana. Am văzut și tineri în parcuri încingînd o miuță cu balană rotund. Am cunoscut pe valorosul tenisman Haroon Rahim. Am văzut piscina populată și mulțimea aflînd în arena de box sub cerul liber. Am văzut terenuri de cricket îngrijite și antrenamente de tenis de masă cu antrenori străini. Dar amintirea cea mai vie rămîne sălița de squash, cu intrarea ca o hrubă, un spațiu închis dreptunghiular de beton (10x6,5 m), marcat cu linii, și podea de parchet, unde Azam, unul din celebrii frați Khan, specialiști mondiali al jocului, s-a străduit să ne învete minuirea unei rachete asemîntătoare cu cea de badminton, repinzînd spre pereți a mingea grea de gumă plină care revenea cu ricoșeu de biliard. La plecare, cu bunădate în glas și aerul blajin alit de tipic aici, ne-a urat în limba urdu: „Pakistan-România doosti zindabad”, ceea ce în traducere înseamnă „Trăiască prietenia româno-pakistaneză”.

Victor BÂNCULESCU